

Рецензия

на статью Мед Н.Г. «К столетию академика Г.В.Степанова», представленную для публикации в журнале «Древняя и Новая Романия»

Статья Н.Г.Мед посвящена памяти выдающегося филолога, академика Г.В.Степанова, одного из основоположников отечественной испанистики, выпускника филологического факультета Санкт-Петербургского (Ленинградского) государственного университета, который в течение многих лет работал на кафедре романской филологии Санкт-Петербургского (Ленинградского) государственного университета, а затем возглавлял Институт языкознания АН СССР.

В статье приводится биография Г.В.Степанова, и подробно рассматриваются и анализируются основные этапы его научной деятельности.

В отношении лингвистической составляющей научной работы Г.В.Степанова автор отмечает его неопределимый вклад в области исследования вариативности испанского языка в странах Латинской Америки. Его концепция вариативности языка и языковой нормы на материале испанского и других романских языков стала основой исследования национальных вариантов других языков. В соавторстве с профессором О.К.Васильевой-Шведе им была написана первая отечественная теоретическая грамматика испанского языка в двух частях: «Теоретическая грамматика испанского языка. Морфология и синтаксис частей речи» и «Теоретическая грамматика испанского языка. Синтаксис предложения», которая широко используется в преподавании испанского языка в вузах нашей страны.

Также в статье анализируется вклад академика Г.В.Степанова в теорию литературоведения, состоящий в необходимости лингвистической обоснованности стилистики художественной литературы, в применении в теории литературоведения научных достижений в области семиотики, теории коммуникации, теории речевых актов, включая прагматический подход к толкованию литературно-художественного текста.

Автор статьи останавливается на переводческой деятельности Г.В.Степанова, отмечая, что благодаря его мастерски выполненным переводам художественных произведений, отечественный читатель смог познакомиться с такими выдающимися испанскими и латиноамериканскими писателями, как М.Х.де Ларра, Х.Валера, Пио Бароха, Х.М.Переда, О.Х.Кардосо, А.Сеспедес.

Статья отличается четкой композиционной структурой, содержит исчерпывающий анализ научной деятельности академика Г.В.Степанова, отвечает требованиям, предъявляемым к публикациям подобного рода, и может быть рекомендована для опубликования в научном журнале «Древняя и Новая Романия».

Доктор филологических наук
Иванова Е.П.

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

06 НОЯ 2019

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.htm>

начальник отдела
кадров №4
М.С.Зубова

